Chapitre 3 Le bilan — Exercices
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M. Dubois se propose de fonder une scierie. A cet effet, il lui sera nécessaire d’acquérir un terrain, de
construire une usine, d'acheter des machines et un stock de bois; de plus, il doit disposer d’une certaine
somme pour payer des salaires, I'énergie consommée et certains frais jusqu’au moment ou il encaissera
les factures pour travaux effectués et marchandises vendues.

Les dépenses initiales et I'argent liquide sont évalués a 700'000. M. Dubois peut apporter une somme de
360'000 représentée par un dépot a la poste et qui constitue sa fortune privée. Il lui est nécessaire de
trouver encore 340000, qu'il se propose d’emprunter aupres d'une banque (hypothéque).

Le contrat avec la banque étant passé, établir le bilan de fondation et imaginer le montant de chacun
des postes de |'actif.

Etablir le bilan final ordonné dans lequel les rubriques sont classées en actifs circulants, actifs immobili-
sés, capitaux étrangers a court terme, capitaux étrangers a long terme et capitaux propres.

Les rubriques figurant au bilan d’un atelier mécanique sont les suivantes:

Caisse 2’300, Fournisseurs 23’400, Clients 20’200, Banque (dette a court terme) 5200, Poste 4’600,
Emprunt a long terme 18000, Stock de pieces fabriquées et en cours de fabrication 35800, Installations
et outillage 42’000, Stock de matiéeres premiéres 9700, Véhicule 10’000, Immeuble 166’000, Capital propre
187'000, Hypotheéque 57'000.
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